

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### От публичных слушаний — на сессию горсовета

К проведению первой в текущем году сессии Болховского городского Совета народных депутатов местные народные избранники готовились тщательно, при этом обсуждению наиболее важных вопросов, касающихся предлагаемых изменений и дополнений в устав муниципального образования «Город Болхов», предшествовали еще и публичные общественные слушания, на которых каждый мог открыто высказать свое мнение.

И только после того, как все высказанные замечания и предложения были учтены и проанализированы, проекты соответствующих постановлений внесли на обсуждение депутатов.

На сессии были также утверждены положения о городской муниципальной

ных муниципальных должностей в администрации, о порядке организации праздничных ярмарок, о добровольной народной дружине города) и в ряд других документов. Соответствующие поправки сделаны и к городской программе по улучшению водоснабжения и водоотведения на 2007—2009 годы.

Положительную оценку депутатов получила и работа администрации по наполнению местного бюджета, годовой план по доходам в который выполнен на 105 процентов, в том числе по собственным доходам — на 110 процентов.

**Соб. инф.**

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Учитель года — Владимир Ермаков

В Болхове подведены итоги районного конкурса педагогического мастерства «Учитель года-2008», все участники которого продемонстрировали хорошее владение современными технологиями обучения и воспитания подрастающего поколения.

Победителем стал учитель информатики общеобразовательной школы № 3 Владимир Николаевич Ермаков. Еще четверо педагогов — преподаватели математики: городской гимназии — Г.П. Хехалова и Однолуцкой сельской средней школы — Л.А. Кирихина, а также учитель английского языка школы № 2 С.Г. Кучинова и учитель начальных классов Большечернской сельской школы Т.Н. Митрохина удостоены почетного звания «Лауреат конкурса».

В финале конкурса каждый из них давал персональный тридцатиминутный мастер-класс, оценивавшийся компетентным жюри, в составе которого были самые опытные учителя района,

по бальной системе. Педагог, получивший наивысшую оценку коллег, и был признан победителем.

### Восемь веков Борилово

9 марта село Борилово будет праздновать юбилей — 770-ю годовщину даты упоминания названия села в древнерусской летописи.

Как сообщает районная газета «Болховские курьезы», в честь знаменательной даты запланировано проведение целого ряда культурно-просветительных и спортивно-оздоровительных мероприятий. В спортивном зале сельской школы уже состоялся открытый турнир по волейболу, участие в котором наряду с местными и болховскими спортсменами приняли команды из ряда соседних районов.

Спонсорами проведения юбилейных торжеств, на которых будут чествоваться заслуженные люди села, в том числе ветераны войны и труда, многодетные семьи, стали главы местных крестьянских хозяйств Владимир Шашков, Анатолий Молчанов и Антонина Абашина.

**Соб. инф.**

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Маленькие победы — путь к большому успеху

Учащийся Верховской музыкальной школы Иван Чурсин достойно выступил на областной олимпиаде по музыкально-теоретическим дисциплинам, прошедшей в Орле.

Для Ивана эта поездка была особенно важной и потому, что проводилась олимпиада в стенах Орловского музыкального колледжа, куда он собирается поступать.

Расширение общего музыкального кругозора, формирование музыкального вкуса у детей — такую цель ставила перед собой олимпиада.

Четыре этапа конкурса, которые пришлось преодолеть Ивану Чурсину и другим участникам, требовали собранности, предельной внимательности. В итоге Иван получил грамоту за лучший дирижер на олимпиаде, а также диплом второй степени за участие в ней.

Таких результатов Иван Чурсин добился благодаря трудо-

любью и, несомненно, помощи своего педагога Н.С. Прилепской.

Галина БОКОВА.

### Лыжные старты

В парке поселка Верховье прошли лыжные гонки в зачет круглогодичной олимпиады школьников.

На дистанции 1 км среди девочек первой была ученица Скородненской школы Алина Евсюкова. Три километра быстрее всех пробежал Александр Селеменов (Мочильская школа). На трехкилометровой дистанции лучшей была Екатерина Полночка, за ней — Светлана Сапрыкина из верховской средней школы № 2.

Красиво, мощно бежали на лыжах парни из Мочильской школы — фавориты на пятикилометровой дистанции. Они и близко не подпустили соперников к пьедесталу почета. На первом месте — Иван Комардин, на втором — Денис Семенов, на третьем — Павел Селеменов.

В общекомандном зачете победила Мочильская школа.

**Наталья ШАХОВА.**

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Кадровый голод

В прошлом году центральная районная больница получила медицинское оборудование на общую сумму 2 миллиона 697 тысяч рублей. Получены лабораторное оборудование, аппарат ЭКГ, две машины «скорой помощи».

Но в больнице ощущается кадровый голод — требуются участковые терапевты, хирург, другие специалисты.

Как читает главный врач Глазуновской ЦРБ, земляки — выпускники учеб-

### За здоровый образ жизни

В детском саду «Росинка» прошло районное методическое объединение воспитателей дошкольных образовательных учреждений на тему «Формирование у детей привычек к здоровому образу жизни».

Было отмечено, что воспитатели детских садов много внимания уделяют данной тематике, активно работая как с детьми, так и с их родителями.

**Соб. инф.**

## ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### «Державы Российской орлы»

На днях в городском центре культуры прошел районный конкурс подготовки молодежи к службе в рядах Вооруженных сил РФ «Державы Российской орлы».

В конкурсе приняли участие команды Лубянской, Столбищенской школ, ПУ № 21, а также дмитровских школ № 1 и 2. Командам участникам предстояло проявить мастерство в нескольких этапах довольно сложного конкурса: нужно было не только подготовить приветствие и

тошку, подшивая подворотнички. Команды на протяжении всего конкурса шли практически наравне. И все же сильнейшие определила военно-историческая викторина.

Первое место в конкурсе «Державы Российской орлы» заняла команда профессионального училища № 21, второе — средняя школа № 2 города Дмитровска. «Бронзу» получили старшесеклассники Лубянской средней школы.

**Н. ЗАРУБИНА.**

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Настоящие мачо

Ярким и зрелищным стал прошедший недавно районный конкурс «Настоящие мачо-2008».

Межпоселенческий культурно-досуговый центр был заполнен до отказа. Право на громкий титул оспаривали семь претендентов.

В первом конкурсе — «Джентльменшоу» — участникам предстояло найти выход из самых разных ситуаций. Например, что делать, если подруга закатила сцену ревности? Приправленные юмором ответы участников неизменно находили поддержку зрительного зала.

А в конкурсе знакомств от участников требовалось за одну минуту познакомиться с девушкой и назначить ей свидание.



Непросто было отдать кому-либо предпочтение в танцевальном конкурсе: на суд жюри были представлены и зажигательный брейк-данс, и страстное танго, и романтический вальс.

В конкурсе «Начни собственное дело» об основных принципах своей работы зрителям повели новоспеленные руководители модельного агентства и агрофирмы, пивоваренного завода и банка...

Трудно было сдержать улыбку во время другого конкурса, в котором его участники предстали в роли заботливых отцов, собирающих в детский сад своих

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Признание таланта

Второй районный конкурс поэтов и композиторов-любителей «Признание» прошел недавно в уютном зале школы искусств. Его приурочили к знаменательной дате — 65-летию освобождения поселка Залегощь от немецко-фашистских захватчиков.

Зал был полон, потому что пришли и приехали из разных сел не только поэты и композиторы, но и любители поэзии, школьники. В конкурсе участвовали 19 человек. Самыми старшими из них были М.И. Воронова (с. Верхнее Скворчье), Г.С. Гаврикова (с. Красное), Н.Ф. Корченков (с. Грачевка). Самые юные участники — Саша Панченко и Денис Балашов, семиклассники средней школы № 1 п. Залегощь.

Первые премии в номинации «Поэт» были вручены Ольге

Легостаевой (с. Сетуха) и Раисе Алексеевне Сосновской (п. Залегощь). В номинации «Семья в моем творчестве» победила Елена Полухина. А лучшим начинающим поэтом на конкурсе была признана шестнадцатилетняя Татьяна Печуркина — ученица школы № 2 районного центра. Жюри и зрители были в восторге от ее таланта.

Залегощеская земля богата самородками. Среди них не только мастера словесности, но и умельцы музыканты. Талантливый залегощеский баянист Василий Иванович Расторгуев, например, представил на конкурсе две свои новые работы, одну из которых он посвятил памяти Николая Заволокина — «Никогда на Руси не умолкнут гармонии» (автор стихов Е. Полухина), вторая (на слова Р.А. Сосновской) называется «Жизнь моя — Россия».

**Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.**

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Прибыль есть

В ООО «Знаменское» прошло отчетное собрание, в работе которого принимал участие глава администрации района С.Я. Яценко.

С отчетом о работе сельхозпредприятия в прошлом году и задачах на 2008 год выступил директор Л.И. Грибанов.

Было отмечено, что прибыль ООО «Знаменское» в растениеводстве составила более трех миллионов рублей. По сравнению с 2006 годом это настоящий прорыв: тогда предприятие в отрасли растениеводства сработало с большими убытками.

казатели пока не радуют: сократилось валовое производство молока, снизились надой.

На собрании был утвержден коллективный договор и определены задачи сельхозпредприятия на текущий год.

Затем прошла церемония награждения передовиков производства. Почетными грамотами и денежными премиями были награждены Н.А. Губанова, А.А. Сысоев, Г.И. Сорочкин, Ю.В. Рыжков, Н.А. Котиков, В.Е. Астошенко, Ю.В. Морозов и многие другие.

**Соб. инф.**

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### «Дорогой отцов»

В Кромском районном Доме детского творчества прошло традиционное заседание клуба «Дорогой отцов», в котором приняли участие 18 школ района. На заседании присутствовали представители военкомата, районного отдела образования, районного совета ветеранов.

Юные краеведы из всех школ, участвующих в заседании, подготовили творческие отчеты, в которых рассказали о своей краеведческой и патриотической работе. Это были и литературно-музыкальные композиции, и театрализован-

ные представления, и демонстрация фотоматериалов.

Более 20 школьников-краеведов были награждены грамотами районного отдела образования.

В конце мероприятия было принято обращение ко всем школьникам района, в котором говорилось о важности нравственного и патриотического воспитания.

**Играют в «Домострой»**  
Давно известно, что в форме игры быстрее и интереснее усваиваются многие ценные знания.

Так, в Кромах в рамках года семьи в Доме детского творчества прошла игра для старшесеклассников «Новый Домострой», в которой участники продемонстрировали свои знания Семейного кодекса, умение педагогически разрешить определенную семейную ситуацию. Были также конкурсы на знание народной медицины и кулинарии.

По итогам игры лучшей стала команда из Шаховской школы. Она и представит район на предстоящем областном турнире.

**Ангела САЗОНОВА.**

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Фронтвику — девяносто лет

Житель посёлка Колпна Дмитрий Алексеевич Тьчинский на днях отметил девяностолетний юбилей. Поздравить ветерана пришли работники районного центра соцобслуживания, местные школьники.

Дмитрий Алексеевич поблагодарил за поздравления, потом взял баян и молодецки сыграл «Катюшу». Затем сменил баян на выдавшую виды гармошку, так же бодро сыграл на ней «В землянке» и сказал гостям: «С этой гармонью я всю войну прошёл».

А война у фронтвика была долгой: Белоруссия, где получил ранение, Молдавия, Чехословакия... Орден

Славы, многочисленные медали украшают грудь. Хорошо сохранившаяся память постоянно возвращает бывшего артиллериста в огненные годы. Недаром Тьчинского приглашают в школу и на вечера, проходящие в районном Доме культуры: он многое может поведать о беспримерном народном подвиге в Великой Отечественной.

Может, как видите, и музыкальный сюрприз преподнеси. Любимые мелодии у него не ограничиваются песнями военных лет, Дмитрий Алексеевич играет на баяне самые разные произведения, вплоть до современных.

— Баян продлевает мне жизнь, — вполне серьезно сказал юбиляр. — Пробегу пальцами по кнопочкам и сразу молодым себя чувствую, хвори утихают. Концерты давать, конечно, мне не по силам, а вот дома почти каждый день играю.

Завидное увлечение, тем более в девяносто лет.

**Юрий ФИЛЬ.**

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Милиция ждёт звонков

Недавно в районном отделе внутренних дел стал работать телефон доверия для граждан, желающих помочь сотрудникам милиции в раскрытии преступлений или пожаловаться на самих милиционеров.

Милицейская «линия доверия» работает ежедневно с девяти до семнадцати часов. В это время любой гражданин, набрав нужный номер, может сообщить сотрудникам ОВД о готовящихся или уже совершенных преступлениях и правонарушениях. Принимаются и жалобы на противоправные действия сотрудников милиции.

Кроме того, по телефону корсаковцев могут проконсультировать по всем вопросам, входящим в компетенцию милиции, разъяснить законы, касающиеся органов внутренних дел, и посоветовать, как решить те или иные правовые проблемы законным способом.

По словам начальника ОВД по Корсаковскому району В.С. Гаранина, по каждому обращению граждан будет проведена проверка, а о принятых мерах сотрудники ОВД сообщат заявителю.

**Проявили спортивный характер**  
В финале областных соревнований по лыжным гонкам среди школьников команда Корсаковского района заняла восьмое место.

Результат, казалось бы, невысокий, но для корсаковских ребят и он оказался весьма достойным. Из-за изношенности лыжного инвентаря районная команда не могла претендовать на призовое место. Тем не менее спортивный характер, хорошая подготовка, упорство и старание вывели корсаковскую команду на восьмую позицию из девятнадцати.

**Татьяна ФИЛЕВА.**

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Вопрос — ответ...

Подобная форма общения населения с представителями местной власти, руководителями различных районных служб сегодня, наиболее действенный способ вскрыть проблемы, волнующие население, и практически сразу же определить, насколько они решаемы в данный момент, в ближайшем будущем и решаемы ли вообще.

Именно с этой целью в административном здании ООО «Краснозороженское» проводился прием граждан, проживающих в селе Россошенко, по личным вопросам главы сельского поселения, руководителей различных служб района, представителями райадминистрации.

Обстоятельной и исчерпывающей была информация начальника управления Пен-

селения В.И. Щиголеву и первую заместителю главы района В.Н. Брежневу. Прежде всего это касалось проблем водоснабжения и качества дорог.

Вода у селян есть и будет, так как есть кому заниматься решением проблемы, обнадешил жителей глава сельского поселения.

Что касается второй беды россошенцев, то, как заверил В.Н. Брежнев, уже очень скоро начнутся работы на дорогах села. Автобана с несколькими направлениями власть не обещает, но основано будет сделано: поверхность посыпана щебенкой и укатана.

**Оксана ГАМОВА.**

## ЛИВНЫ

### Где построят крытый каток?

Представители бизнеса обратились в администрацию г. Ливны с предложением возвести благоустроенный крытый каток на Центральном стадионе.

Проект инвесторов предусматривал устройство катка со всей необходимой инфраструктурой на месте хоккейного корта. Только под лед планировалось отвести площадь в 150 кв. метров.

Проанализировав проект, городские власти решили, что целесообразно устраивать каток на предлагаемом месте. По мнению чиновников, площади для размещения масштабного спортивного объекта здесь явно недостаточно. В числе недостатков проекта также называлось отсутствие стоянок для автотранспорта.

Вместо этого инвесторам был предложен альтернативный вариант — использовать для постройки крытого катка уча-

сток на Октябрьской площади — пустырь по соседству с кафе «Венеция». Будет ли реализован этот вариант, теперь зависит от решения самих предпринимателей.

**История города в открытках**  
Увидела свет новая книга краеведа Геннадия Рыжкина «Ливны на старых открытках».

В новую книгу Г.В. Рыжкина включены оригинальные открытки с видами Ливен из авторской коллекции. Читатель имеет возможность вспомнить историю появления и развития сети старых городских улиц — Соборной, Акатовской, Красной, Никольской. Автор отобрал такие ракурсы изображений, чтобы наиболее полно воспроизвести уникальные, не дошедшие до наших дней православные храмы. «Церковная» подборка состоит почти из семи десятков изображений. Каждое из них снабжено исторической справкой.

**Андрей ЗИМАРЕВ.**

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Награда эрудитам — поездка в Елец

Успенский сельский музей «Крестьянский двор» провел среди учеников местной школы конкурс «След войны в истории Ливенского района».

Мероприятие было приурочено к очередной годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

За активное участие в конкурсе победители среди младших классов были награждены почетными грамотами, а старшесеклассники разыграли между собой главный приз — поездку в краеведческий музей г. Ельца.

Школьники ответили на вопросы викторины на военную

тему, исполнили песни фронтовых лет. По итогам конкурса победителями были признаны учащиеся восьмого класса. Они посетили Елецкий краеведческий музей, а также побывали в городском соборе.

**Подарки для ветеранов**  
Областной совет ветеранов передал подарки для ветеранов и пенсионеров района. Продуктовые наборы и одежда были распределены по адресам через социальные учреждения района.

Для ливенцев из Орла передали 92 продовольственных набора и 35 теплых камуфляжных курток. Такую помощь через областную организацию ливенские ветераны получили впервые.

**Андрей ЗИМАРЕВ.**

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Концерт для избирателей

Более двадцати самодеятельных коллективов Мценска приняли участие в концертах на избирательных участках города в день выборов Президента Российской Федерации.

— Выступать перед избирателями — давняя и добрая традиция нашей самодеятельности, — говорит председатель комитета по работе с молодежью, культуре и спорту администрации г. Мценска Н.В. Заприкута. — Народные песни и частушки в исполнении вокальных ансамблей всегда создают особое настроение, дарят ощущение радости и праздника.

В течение четырех часов — в самый пик избирательной активности — своим творчеством радовали горожан, пришедших на избирательные участки, коллективы Дворца культуры,

участники самодеятельности Мценского филиала ОрёлГТУ, агролицея №18.

### Для милых мам

В преддверии 8 Марта во Мценске пройдет цикл мероприятий, посвященных Международному женскому дню.

5 марта во Дворце культуры состоится праздничный концерт «Только для тебя». На сцене выступят хореографический и вокальный ансамбли (руководители — И.Л. Сиделкина и Н.Н. Бульчева).

6 марта любимых мам и бабушек со сцены ДК поздравит детвора. А 7 марта женщины будут принимать поздравления от главы города. Торжественный вечер продолжит праздничный концерт.

Ольга ЧАНОВА.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Сельские сходы как зеркало состояния АПК

Во Мценском районе прошли сельские сходы, на которых местная власть отчитывалась перед народом: что сделано, делается и будет предприниматься на мценской земле для развития аграрно-промышленного комплекса.

В интервью газете «Мценский край» глава района И.А. Грачев подчеркнул, что именно в таком диалоге с властью становятся очевидными все успехи и «болевые точки» сельского хозяйства: Итог работы лучше всего прослеживается на встречах с селянами, при анализе их жалоб и обращений».

Какие же вопросы чаще всего задавали жители района властям?

По словам Ивана Александровича, на 70% уменьшилось общее количество вопросов, касающихся коммунального обслуживания территорий. Только в отдельных сельских поселениях они остаются острыми (это в первую очередь

Высокинское и Чакинское). Достаточно много вопросов возникает по линии здравоохранения. Но сменился акцент: если раньше речь шла о невозможности получать качественные медицинские услуги, то сейчас селяне говорят о проблемах скорее организационного характера (время работы сельских медиков, график выездов врачебных бригад, работа медпунктов в период отпусков). По-прежнему актуальна проблема лекарственного обеспечения. На третьем месте по количеству — вопросы организации сельскохозяйственного производства.

Соб. инф.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### О семье в год семьи

2008 год объявлен годом семьи. В районе проводятся мероприятия, посвященные этой теме.

Недавно в Хомутово в районном центре культуры состоялось мероприятие. Всего было отобрано одиннадцать семей. За 60-летнюю юбилейную черту перевалила совместная жизнь Зинаиды Ильиничны и Валентина Ивановича Серёгиных. Сорок пять лет прожили вместе Валентина Ивановна и Алексей Николаевич Азаровы, тридцать три — Надежда Викторовна и Николай Владимирович Дружинины. Серебряную свадьбу отпраздновали Людмила Алексеевна и Александр Анатольевич Леденёвы.

В завершение мероприятия его участникам был подарен концерт, подготовленный силами Орловского колледжа искусств. Зрителям пришлось по душе и народные песни, и хореографические композиции, и выступление ансамбля русских народных инструментов. С особым теплом принесли новодеревеньковцы юную вокалистку, свою землячку Евгению Шатёрную, которая учится на третьем курсе колледжа.

Ангела САЗОНОВА.

## ОРЁЛ

### Нацпроект «Образование»: итоги года

В конце февраля городское управление образования подвело итоги реализации национального проекта «Образование» в 2007 году.

Финансовое обеспечение нацпроекта в 2007 году превысило все предыдущие. Всего было отобрано одиннадцать семей. За 60-летнюю юбилейную черту перевалила совместная жизнь Зинаиды Ильиничны и Валентина Ивановича Серёгиных. Сорок пять лет прожили вместе Валентина Ивановна и Алексей Николаевич Азаровы, тридцать три — Надежда Викторовна и Николай Владимирович Дружинины. Серебряную свадьбу отпраздновали Людмила Алексеевна и Александр Анатольевич Леденёвы.

Кроме того, губернаторские и муниципальные стипендии, направленные на поощрение талантливой учащейся молодежи, в прошлом году получили более 70 городских школьников.

Успешно реализуется и одно из главных направлений проекта — «Внедрение

современных образовательных технологий». Все школы города подключены к сети Интернет. Более десятка орловских образовательных учреждений получили учебное и наглядное оборудование для 13 кабинетов, на что из федерального бюджета было затрачено 3,2 млн. рублей. Областной бюджет выделил более шести миллионов на учебники для детей из семей, пользующихся льготами, а 12 миллионов из городского бюджета пошло на установку автоматической пожарной сигнализации.

Помимо этого за счет муниципальных и внебюджетных средств в ряде школьных классов появились новая мебель и компьютеры, а в школьных столовых — холодильное и технологическое оборудование.

Татьяна ФИЛЁВА.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Чужие? Свои!

На первое января 2008 года на учете в районном отделе опеки и попечительства состояли 27 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сотрудники этого отдела прекрасно понимают, что самое оптимальное в этих случаях — устроить ребятшек в приемные семьи. В 2007 году в районе образовались три такие семьи, в них воспитываются четыре ребенка.

Может, кто-то считает, что людьми, решившими взять приемного ребенка, движут корыстные цели, но это совсем

не так. Лишним доказательством добросовестности опекунов служит такой факт: никто из приемных ребятшек не состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Детям, оставшимся без попечения родителей, а также сиротам, оказывается материальная поддержка. Например, семеро детей-сирот и одиннадцать оставшихся без попечения родителей получают районную стипендию. Сумма ее выплата в 2007 году составила в общей сложности 46 тысяч рублей.

### Сам себе контролёр

В начальных классах школы № 2 г. Малоархангельска прошла

методическая неделя, в рамках которой состоялись открытые уроки по математике, русскому языку, «окружающему миру» и трудовому обучению.

Необычность этих уроков заключалась в том, что ребятам пришлось выступать в роли организаторов уроков, исполнителей и контролеров. Такая методика, по мнению педагогов, позволяет ученикам раскрыть себя, продемонстрировать творческие способности. Это и удачно подобранный наглядный материал позволили превратить обычные уроки в запоминающееся событие.

Соб. инф.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### С хорошей «Собеседницей» не соскучишься

В Новосиле открылся женский клуб «Собеседница». Инициатором создания этого объединения выступил районный женский совет и его председатель Вера Леонидовна Малахова.

Несмотря на молодость, клуб уже стал очень популярным среди прекрасной половины Новосила.

За два месяца наступившего года участницы клуба успели организовать ряд увлекательных мероприятий. Одним из самых ярких стала февральская поездка в город Орел на спектакль Орловского драматического театра «Семейный портрет и бешеные деньги».

А на днях в клубе состоялась еще одно интересное меро-

приятие. «Собеседницы» решили вспомнить самые замечательные события своей жизни. На вечер под названием «Пршлое, настоящее, будущее» собрались женщины разных поколений.

Участницы клуба пели песни, делились секретами кулинарного мастерства и рукоделия. Жительница села Важи Нина Яковлевна Усова прочитала свои стихи. Некоторые женщины принесли в клуб семейные фотографии и поделились самыми яркими воспоминаниями.

По мнению участниц, такие вечера очень нужны. Для хранительницы очага важно живое общение, ведь у женщин остается не так много времени для себя. Следующее заседание клуба состоится уже совсем скоро. Дамы соберутся для того, чтобы отпраздновать прекрасный праздник — Международный женский день.

Юлия ГЕРДТ.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Мал бизнес, да дорог

Меры, необходимые для поддержки малого и среднего бизнеса, обсуждались на собрании районного актива, прошедшем в Орловской районной администрации. Разговор получился непросто.

Выступивший на собрании глава районной администрации В.Н. Логвинов отметил, что в настоящее время, к сожалению, доля частного предпринимательства невелика. «Хотя в аграрном секторе и в сфере бытового обслуживания возможна работа полноценной работы небольших частных предприятий», — подчеркнул глава района. — Частные предприниматели могут быть ближе к населению, острее чувствовать потребности людей».

Однако позитивные моменты в этом вопросе все же есть. В ходе реализации приоритетных национальных проектов в Орловском районе выдано в кредит более 100 миллионов рублей для фермерских хозяйств, потребительских кооперативов и других малых предприятий. Многие из них действуют при крупных предприятиях. Таким образом, они имеют возможность не только зарабатывать сами, но и помогать в работе крупным сельхозпредприятиям. К примеру,

частные предприниматели, действующие при ЗАО «Маслово», поставляют крестьянам семена перспективных культур, закупают у них выращенный урожай. Здесь же налажена переработка урожая и его реализация.

В настоящее время в районе насчитывается 900 предпринимателей. Они работают в сфере торговли, общественного питания. Но все же большая часть трудится в аграрном комплексе. Всего за прошлый год предприятия малого и среднего бизнеса пополнили районный бюджет налоговыми поступлениями в размере 14 миллионов рублей.

Юлия ГЕРДТ.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Весна торопит

Для того чтобы предстоящая посевная в Свердловском районе прошла успешно, а осенью был получен добрый урожай зерновых, сельхозпредприятиям необходимо в достатке запастись минеральными удобрениями. По информации райсельхозуправления, их к посевной нужно заготовить в количестве 9 тысяч тонн.

С этой задачей многие хозяйства уже справились. В полном объеме заготовлены минеральные удобрения в таких хозяйствах, как «Авангард-Агро-Орел», «Сламс», «Виктория», «Водолей», «Зерновые продукты».

Остальные хозяйства сегодня продолжают создавать необходимый запас удобрений как на посевную кампанию, так и на подкормку всходов зерновых культур.

Юлия ГЕРДТ.

### Суррогату объявлена война

Прокуратурой Свердловского района проведена проверка исполнения законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной продукции, гидролизных и иных спиртосодержащих технических жидкостей.

В районе создана рабочая группа, возглавляемая заместителем главы администрации района по экономике. В компетенцию группы входит формирование предложений по территориальному и временному ограничению торговых организаций и разработка дислокации объектов розничной продажи алкогольной продукции на территории района.

Марьяна МИЦЕНКО.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Здоровые дети — здоровое будущее

В троснянском детском саду «Родничок» забота о всестороннем физическом развитии детей является приоритетом. Три раза в неделю в спортивном зале проводятся физкультурные занятия с воспитанниками всех групп. Они, по словам инструктора по физкультуре Елены Петровны Амеликовой, являются основной нагрузкой в плане физического развития детей. В качестве дополнительного развивающего занятия введена ритмика.

Как сделать физкультурные занятия действительно развивающими, интересными, увлекательными, познавательными? На этот вопрос Е.П. Амеликова нашла ответ, изучив программу «Занимательная физкультура для дошколят» и успешно при-

меняя годами наработанный собственный опыт.

Вот, например, в феврале этого года в ДОУ «Родничок» организовали соревнования для старших дошкольников «Зов джунглей». Прошло оно легко, непринужденно и принесло де-

тям много новых впечатлений. Декорации и реквизит помогли ребятишкам перенестись в воображаемую Африку. И оттого, что за окном зима и холод, им было только веселее. Увлекательный поход по джунглям малыши совершили вместе с доктором Айболитом и Мартышкой, во время которого поучаствовали в эстафете «Собери рюкзаки», в соревнованиях «На мосту», «Пройди через тоннель», «Пройди по кочкам».

А если здоровье ребенка укрепляют не только в детском саду, но еще и дома, малыши обязательно вырастут крепкими и сильными.

Н. ТЮРИНА.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Короли ринга из школы

В актовом зале администрации района состоялось торжественное награждение призеров прошедших в Орле первенства и чемпионата области по кикбоксингу.

Медали, почетные грамоты департамента социальной политики Орловской области и денежные премии учащимся Хотынецкой средней школы Роману Рябцеву, Дмитрию Мусатову и Павлу Аksenову вручил глава района Д.Н. Ветров. Он тепло поздравил юных спортсменов и тренера с хорошими результатами, пожелал им дальнейших удачных выступлений и спортивных побед.

Николай ШВЕДОВ.  
Фото автора.



## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Крепнет связь поколений

Недавно в Архангельской школе прошел урок мужества «Русская военная доблесть». Этот день для ребят оказался незабываемым, так как впервые они смогли сприкоснуться с судьбами воинов целых трех поколений. На школьном празднике присутствовали ветеран Великой Отечественной войны Иван Григорьевич Мельников, воин-интернационалист Сергей Алексеевич Сянов, а также прошедший Чечню Павел Викторович Степин.

Много интересного узнали ребята в этот день, ведь каждый из гостей праздника рассказал о своем жизненном пути. Школьники услышали и напутственные слова воинов-ветеранов, которые пожелали им добиваться успехов в учебе, спорте, вырасти настоящими защитниками Отечества.

Школьники обратились со словами благодарности к гостям, к тем, кто честно выполнил свой воинский долг перед Родиной.

На празднике прозвучали стихи и песни военных лет.

И. МЕЛЬНИКОВА.  
Учитель истории  
Архангельской школы.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Алло! Шаблыкино на связи

На улицах п. Шаблыкино появились таксофоны. Такой подарок селянам сделали местные связисты.

Теперь жители районного центра в любое время суток прямо с улицы могут дозвониться родным и близким в любую точку страны. Приобрести специальную телефонную карточку можно в любом почтовом отделении. Важно отметить, что в службы экстренной помощи (в пожарную часть, милицию, скорую помощь) позвонить можно бесплатно.

Районные связисты к середине этого года планируют установить 62 таксофона. Причем телефоны-автоматы появятся не только в районном центре, но и в других населенных пунктах.

## Продолжаем Книгу памяти

В краеведческом музее Урицкого района состоялась встреча учащихся старших классов, ветеранов, сотрудников военного комиссариата.

Целью этой встречи стало обсуждение дальнейшей работы по составлению Книги памяти. Секретарь РК РСМ А.Н. Ларичев отметил лидеров военно-патриотического движения в районе, которые уже приняли большое участие в написании этой книги. Прежде всего это Подзаваловская, Большесотницкая, Максимова школы.

Перед ребятами выступили председатель совета ветеранов Е.П. Куряцова, ветеран войны Г.М. Агапов, заместитель военкома А.В. Нитеев. Учащиеся Лунчарской школы под руководством педагогов Л.А. Китовой и С.А. Щепелевой представили очень интересную, познавательную композицию — заочную экскурсию по «Золотому кольцу» района.

Встреча закончилась исполнением знаменитой фронтовой песни «В землянке».

Марьяна МИЦЕНКО.

## Спортивные свершения юных шаблыкинцев

На прошлой неделе в парке им. Киреевского поселка Шаблыкино прошли районные соревнования среди школьников по лыжным гонкам.

Несмотря на то, что лыжные трассы из-за погоды были далеки от идеала, ребята показали неплохие результаты. Лучшими в гонках были юные лыжники из Молодовской основной школы. Вторыми стали спортсмены из Титовской школы, а третье место заняли школьники Глыбоченской основной школы.

Участвовали в лыжных гонках и средние школы. Здесь первой стала команда Шаблыкинской средней школы, «северно» завоевали лыжники из Хотыковской средней школы.

Юлия ГЕРДТ.